



## 非假期不得向未成年人提供剧本娱乐活动

据新华社北京6月27日电 记者27日从文化和旅游部获悉，文化和旅游部等五部门日前联合发布通知，首次将“剧本杀”“密室逃脱”等近年来快速发展的剧本娱乐经营场所新业态纳入管理。

通知明确，剧本娱乐经营场所应当依法向所在地县级以上市场监管部门办理登记并领取营业执照，

经营范围登记为“剧本娱乐活动”。经营场所地址以及场所使用的剧本名称、作者、简介、适龄范围等信息实行告知性备案。

值得一提的是，通知专门提出加强对未成年人保护工作：要求剧本娱乐经营场所使用的剧本应当设置适龄提示，标明适龄范围；设置的场景不适宜未成年人的，应当在显著位置予以提示，并不得允许未成年人进入；明确除国家法定节假日、休息日及寒暑假外，剧

本娱乐经营场所不得向未成年人提供剧本娱乐活动。

此外，通知严格内容管理，鼓励场所使用弘扬主旋律、传播正能量的剧本脚本，要求对剧本脚本以及表演、场景、道具、服饰等进行内容自审，剧本娱乐活动不得含有法律法规禁止的内容。

通知设置了政策过渡期，引导剧本娱乐经营场所利用一年的政策过渡期，开展自查自纠、实现规范化经营。

### 一窗受理集成服务 一件事一次办

## 全市市场主体总量近65万户

本报讯（记者李倩 通讯员吴海军）记者从市行政审批局获悉，今年以来，市行政审批局重塑办事流程，梳理制作企业开办“一窗受理、集成服务”导图，推动“一件事一次办”落地，提高市场主体和群众的办事便利度。截至目前，全市市场主体总量达到64.82万户。

今年以来，我市牢牢把握“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”工作要求，进一步转变政务服务理念和方式，推动“审批服务围绕项目落地转、信用服务围绕企业发展转、政务服务围绕民生需求转”落到实处，助力优化营商环境、激发市场主体活力。

今年疫情期间，我市创新工作举措，推行政务服务全员“居家网办”，提升在线政务服务能力，341项高频政务服务事项“网上办”“邮寄办”。企业可自主网上申报，全程网上办事，实现“不见面”审批。3月以来，市政务大厅实现全程网办6855件。

针对“有些人不懂网络操作，还要到窗口办理”的情况，市行政审批局重塑办事流程，梳理制作企业开办“一窗受理、集成服务”导图，完善“企业开办专区”功能，市公安局、市税务局进驻市级政务服务大厅，实现登记注册、公章刻制、初次申领发票在

“企业开办专区”一窗受理、内部流转、一次办结。在深化“一件事”集成服务方面，我市组织各县（市、区）对“一件事”事项和流程标准化进行配置，优化组合线下办理模式。

在“问计于企，助力发展”活动中，我市通过现场问卷、电话回访和网络征集3种方式，充分挖掘痛点、堵点、难点，针对性提出支持政策，为市场主体纾困解难。此外，编制完成《市属危困企业退出工作指引》，制定

非公司企业法人注销、公司注销、非公司企业法人改制、公司股权变更4种登记业务的流程图与材料规范，为市属危困企业改革退出提供规范指引，目前已服务企业88家。同时，实行市属重点项目“容缺受理”，对城市更新项目6家央企的24名工作人员，从章程制定、材料规范和登记注册等方面进行专场培训；疫情期间，完成5家城市更新项目公司注册手续，顺利颁发营业执照。

## 解放思想 奋发进取

### 开展应急演练 为出行护航

日前，沧州公交集团在刘辛庄公交停车场举行“综合应急处置演练”活动，围绕公交车汛期运营应急处置、突发险情应急处置、突发火情应急处置、灭火器使用方法等开展演练，进一步提高公交员工防汛、反恐、防火应急处置能力，为市民出行保驾护航。

魏志广 刘文环 摄



### 让人防工程变民生工程

## 我市启动《人防工程平时使用证》申办工作

本报讯（记者尹君伊）即日起，我市正式启动人防工程平时使用证的办理工作，进一步规范人防工程平时使用管理，提升人防工程平时使用水平。截至目前，已办理9个。这是记者日前在市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

近年来，随着人防工程总量的不断扩大，人防工程建设管理由重数量向数量和质量并重转变，亟待从源头上规范人防工程平时使用证管理，充分发挥人防工程建设服务经济社会发展、城市建设、服务民生的效能。《人民防空工程平时使用证》原则上按照人民防空工程整体规模发放。人民防空工程只有一个使用单位或个人的，由工程使用单位申请办理；有多个使用单位或个人的，由工程隶属单位申请办理。《使用证》有效期5年，有效期届满前30日内，工程登记单位应主动到原发证机关提出延续申请。人民防

空主管部门应当根据登记单位使用期间遵守相关法律、法规情况进行审核，同意继续使用的，换发新证，原证交回原发证机关。工程隶属单位和工程使用单位签订租赁合同不满5年的，《使用证》有效期与签订合同期限一致。

《使用证》实行年审制度，由人民防空主管部门每年进行年审，年审不收取任何费用。年审工作前，由登记单位按照人防工程维护管理技术标准自检合格后，方可申请年审；人民防空主管部门现场核验，符合要求的予以办理年审手续，不符合要求的，责令相关单位整改合格后即可办理年审手续。

《使用证》不得伪造、冒用、涂改、倒卖、出租、出借、转让。申办人以虚假材料欺骗或贿赂等不正当手段取得《使用证》的，原发证机关有权撤销登记，收回《使用证》。

## 6个县市实现 县域内公交全覆盖

本报讯（屈鸣 许雯）“以前去城里办事，光等车、转车就得1个多小时。现在公交线路通到了家门口，坐公交车半小时就到了，出行真是太方便了。”家住任丘市石门桥镇的张忠仁高兴地说。

张忠仁的切身感受是我市推进城乡道路客运一体化发展的真实写照。记者从市交通运输局获悉，截至目前，黄骅、青县、任丘、肃宁、献县、吴桥6个县（市）已实现县域内公交全覆盖，基本形成以城市公交与城乡公交无缝衔接的一体化格局。

推进城乡道路客运一体化发展，是加强乡村公共基础设施建设的重要抓手，更是重要的民心工程

和民生工程。近年来，市交通运输局积极践行“以人民为中心”的发展思想，科学指导各县（市、区）从市场基础设施建设、经营主体资质资格、运营方式方法、行业安全稳定持续发展等方面，科学正确定位、统筹协调发展，着力推进全市城乡客运一体化建设，促进城乡融合发展，助力乡村振兴。从2012年初的农村客运班线公交模式运营，到如今的新能源公交车运营，城乡公交车发展到1108辆，城乡公交线路开通157条，通达151个乡镇，广大农民群众享受到了方便、快捷、安全、舒适的公共交通出行服务。

## 开展“我帮企业办实事——八问、八促”专项帮扶行动 中捷产业园区涉企检查实行“检帮合一”

本报讯（记者闫晓楠 通讯员崔秋悦 张宝平）日前，中捷应急管理局工作人员来到河北世纪恒泰富塑业有限公司开展入企帮扶活动，在这过程中发现配电箱未设置安全警示标识，工人在生产操作中很容易误触，极易引发安全事故。应急管理局工作人员提醒并帮助企业设立、完善了安全警示标识。

这是中捷产业园区开展“我帮企业办实事——八问、八促”专项帮扶行动

中，帮助企业纾困解难的一个缩影。涉企检查备案制是其中重要一环，园区行政执法单位在对企业开展执法检查前，都需要填写《涉企检查备案表》，在纪工委登记备案后，才可以入企检查。备案内容不仅包括执法检查的对象、内容、依据等信息，还着重突出执法单位到企业检查的过程管理，重点推动执法单位在执法过程中利用职能特点和专业优势帮助企业排查、解决问题隐患。这样一来，执法检查不仅是检查的过程，

同时也成了帮扶的过程，形成了“检帮合一”的高效机制。涉企检查备案制实施以来，纪工委已有效监督涉企检查90多次，推动职能部门帮助企业解决问题10多项。

“实施该项制度就是要给执法单位念上‘紧箍咒’，规范涉企执法行为；

给企业安上‘防护罩’，为企业的生产经营营造良好环境。通过规范化、制度化措施的有力实施，服务企业发展的成果逐渐显现，优化营商环境成效不断巩固提升，实现了纪法效果和社会效果的有机统一。”中捷产业园区纪工委监察组相关负责人说。

“近年来，我们的迎检压力大大减小了，执法单位不但帮助我们查找不足，还帮助我们解决问题，给我们企业发展提供了很好的保障。”河北新启元能源技术开发股份有限公司相关负责人在回访中说。

## 深化纠正“四风”和作风纪律专项整治 持续巩固“两转两促三思考”活动成果

## “心在这里扎下了根”

### ——沧州开放大学驻献县十五级村工作队二三事

本报记者 孙健 本报通讯员 迟晓妍

“贾叔叔，感谢您长期以来的帮助，这个学期我一直努力学习，取得了不错的成绩。”日前，在河北建筑工程学院上学的献县十五级村的陈某，给驻村第一书记贾钟昊打来电话，汇报学习和生活情况。电话那头，贾钟昊叮嘱他，有什么困难就提出来，让学费带着一起解决。

陈某的父母都患病多年，均无劳动能力。去年，陈某以优异成绩被高校录取，由于路途遥远，加之父母身体原因无法送他入学，贾钟昊和几名驻村工作队队员了解情况后，自费自驾车把他安全送到学校，并帮他申请了“贫困大学生新生救助”等助学计划，让学费、生活费有了保障。

献县十五级村是典型的传统农业

种植村，贫困发生率曾达60%以上。6年前，沧州开放大学（原沧州广播电视大学）对这个村开展帮扶。学校党委在深入调查研究基础上，挑选精干力量组成驻村工作队，持续开展全方位扶贫工作。随着脱贫攻坚工作完成，沧州开放大学和驻村工作队随即将帮扶工作重心转移到防止返贫和乡村振兴上来，通过扶植特色产业、美化村庄环境等方式，加快实现农业强、农村美、农民富。

产业扶贫是增加村民收入、提高扶贫开发整体效益的重要举措。沧州开放大学驻村工作队经过实地调研，申请了50万元扶贫资金，建设了2个扶郎花卉大棚，将管理权交给家庭农场，让脱贫户享受固定收益分红。

同时，鼓励家庭农场优先雇用脱贫户，目前已辐射带动劳动力500多人，帮助25户脱贫户稳定增收。

随着全市农村人居环境整治工作的扎实推进，沧州开放大学先后出资40多万元，为村庄安装路灯、粉刷墙壁、硬化道路。如今，走进十五级村，村容村貌干净整洁，村民出行安全便捷。“驻村工作队还协调资金，为村里修建旗帜广场、‘好人园’文化广场和德孝文化广场，村民休闲娱乐有了好去处，也成为爱国爱党教育的一面旗帜。”村民们高兴地说，现在村里正在建立农村老年教育试点教室，建成后，大家能聚在一起学习知识，畅谈村庄变化，展望美好前景。“和村民相处几年，我们结下了

深情厚谊，心早在这里扎下了根。今后，我们一定会站好驻村最后一班岗，为全面推进乡村振兴奠定坚实基础。”贾钟昊说。

日前，市委组织部、市乡村振兴局、市农业农村局联合召开全市驻村帮扶工作视频会议，沧州开放大学驻献县十五级村工作队作为唯一单位作典型发言，分享了从“输血式扶贫”到“造血式扶贫”，推进乡村振兴的具体实践。



日前，运河区人武部邀请北京航空航天大学教授周富大，对民兵应急分队无人机操作开展技能培训，提高参训民兵们的任务执行能力。

魏志广 李金良 摄